
 

 

  
 

DREPT LA REPLICĂ 

În replică la articolul publicat de către dl Valentin Moraru, articol intitulat 
ASRO, un ONG care ia partea leului dintr-o afacere cedată gratuit de stat, 
publicat în ziarul Săptămâna financiară din data de 18.12.2009, vă aducem la 
cunoştinţă următoarele: 

Simpla consultare a cadrului legal ce stă la baza funcţionării Asociaţiei de 
Standardizare din România (ASRO), recunoscută ca organism naţional de 
standardizare, precum şi a documentelor care prevăd angajamentele României 
asumate faţă de Uniunea Europeană privind standardizarea naţională, ar 
releva contrariul tuturor afirmaţiilor din articolul publicat. 

 
Activitatea de standardizare naţională pe care o desfăşoară Asocia ţia de 

Standardizare din România  este o activitate de interes public, reglementată 
de legea cadru – OG nr. 39/1998 privind activitatea de standardizare naţională 
în România, aprobată cu modificări de Legea nr. 355/2002. Asociaţia 
desfăşoară o activitate non-profit, sursele de finanţare fiind cele prevăzute de 
lege. 

 
ASRO, în calitatea sa de organism naţional de standardizare, reprezintă 

România în Comitetul European de Standardizare (CEN), Comitetul European 
de Standardizare în domeniul Electrotehnic  (CENELEC)  precum  şi în 
organizaţiile internaţionale de standardizare ISO şi CEI. 

Una din condiţiile pe care trebuia să le îndeplinească România pentru a 
dobândi calitatea de membru cu drepturi depline la CEN a fost – existenţa la 
nivel naţional a unui cadru legal care să permită asigurarea protecţiei 
standardelor prin drepturi de autor. Totodată, în calitatea sa membru la 
organismele mai sus menţionate, ASRO are obligaţia de a asigura în România 
respectarea drepturilor de autor asupra standardelor europene, internaţionale şi 
naţionale.  

 
Prin urmare, standardele nu numai că sunt protejate prin drepturi de autor 

în România şi în statele membre ale UE, ci acest lucru este de necontestat. 
Autoritatea de stat în materie – Oficiul Român pentru Drepturile de Autor – 
recunoaşte protecţia standardelor prin drepturi de autor, acestea îndeplinind 



 

 

toate condiţiile pentru a beneficia de protecţia legală prevăzută de Legea nr. 
8/1996 privind dreptul de autor şi drepturile conexe. 

 
Fără a încerca să prezentăm teoria activităţii de standardizare naţională, 

dorim să indicăm câteva surse de documentare unde pot fi aflate principiile şi 
cadrul de desfăşurare a activităţii de standardizare din România, ca parte a 
standardizării europene. Acestea sunt: site-ul oficial al organismului naţional de 
standardizare www.asro.ro, cel al organismului european de standardizare CEN 
www.cen.eu , precum şi pagina oficială a ISO www.iso.org. Numai după 
consultarea acestor surse de informaţii în domeniu s-ar putea emite păreri 
documentate despre vastul domeniu al standardizării.  

În concluzie, ne exprimăm regretul faţă de modul în care autorul, dar şi 
ziarul Săptămâna financiară,  înţelege să comenteze funcţionarea organismului 
naţional de standardizare. Fără o minimă documentare prealabilă, condiţie sine 
qua non a executării onorabilei dvs. activităţii, nu reuşiţi decât să dezinformaţi, 
în problema comentată, publicul Dvs. ţintă.  

 
Ne-ar face plăcere să credem că nu acesta este scopul activităţii 

publicaţiei pe care o conduceţi şi că publicarea articolului este doar o 
întâmplare nefericită în activitatea unor angajaţi. 
  

Avem însă dubii asupra bunei credinţe a autorului articolului, căruia, în 
luna septembrie 2009, i-a fost politicos refuzat de ASRO interviul solicitat, 
pentru exact acelaşi motiv: lipsa unei documentări adecvate în domeniul 
standardizării. Reprezentantul Dvs. a fost rugat să se documenteze în domeniu, 
indicându-se sursele şi rugându-l să revină după documentarea pe care o va 
face. Ceea ce a fost publicat, după o documentare de trei luni, pune în evidenţă 
cu claritate scopul în care a fost scris. 
 Ne exprimăm speranţa că, după publicarea replicii noastre în condiţii de 
normalitate, incluzând aici şi un termen rezonabil de publicare care ar putea fi 
până la data de 30 ianuarie 2010, va fi posibil să abordăm orice tematică din 
domeniul standardizării pentru cititorii ziarului Săptămâna financiară, aşa cum 
organismul naţional de standardizare a mai făcut-o şi pentru cititorii altor ziare. 
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